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Â—UNÇ qB	

ËdO


±‡‡¥ËdO
 ‡‡

vL�ł U¹ ¨bM� X�dŠ tÐ ŸËdý ÊuJÝ X�UŠ“« r�ł p¹ ¨œuýÅv� YŽUÐ t� XÝ« vK�UŽ ËdO$

u²� XÝ« X�dŠ ‰UŠ —œ t�(U¹ ̈ ÁœuL$ X�dŠ dðÅt²�¼¬ U¹ dðÅl¹dÝ r�ł p¹ œuýÅv� YŽUÐ U¹ ̈ œuý n

r?�?ł —œ X?�d?Š t?Ð q?¹U?L?ð U?¹ X?�dŠ œU−¹« YŽUÐ t� v¹U¼ËdO$ U¹ ËdO$ ÆbM�dOOGð r�ł X�dŠ dO��

uð tÐ q¹ULð U¹ X�dŠ “« l$U� t� v¹U¼ËdO$ U¹ ËdO$ fJF�UÐ Ë bMýUÐÅv� „d×� ÈU¼ËdO$ b$uýÅv�(r�ł n

‰U?Š —œ v?I?:« ÁœU?ł p?¹ ÈË— v?K?O?³�uð« dÖ« ‰U¦� È«dÐ Æb$uýÅv� Áb$«uš ÂËUI� ÈU¼ËdO$ ¨b$uýÅv�

uð XOF{Ë sOL¼ —œ eO$ U¼e�dð “« ÁœUH²Ý« ÊËbÐ v²Š ¨býUÐ ÊuJÝ(qO³�uð« dÖ« Æb$U� b¼«uš v(UÐ n

«u¼ X�ËUI� Ë „UJDE« ̈ X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO$ UNMð ̈ býUÐ X�dŠ ‰UŠ —œ vI:« ÁœUł ÈË—

Uð œuý r¼«d: —uðu� ÈÅtKOÝËÅtÐ U¼ÅÊ¬ XNł n�UG� Ë ÈËU�� v¹ËdO$ b¹UÐ U¼ÅÊ¬ Ê«d³ł È«dÐ t� býUÐÅv�

ÈËdO$® —uðu� ÈÅtKOÝËÅtÐ Ábý ‰ULŽ« ÈËdO$ dÖ« Æb¼œ t�«œ« œuš Xš«uMJ¹ X�dŠ tÐ b$«u²Ð qO³�uð«

X�ËUI� ÈËdO$  ´ „UJDE« ÈËdO$ UłÅs¹« —œ® X�dŠ qÐUI� —œ ÂËUI� ÈU¼ËdO$ ŸuL−� “« ©„d×�

e�dð dÖ« —uÞÅsOL¼ ÆœdOÖÅv� »U²ý Xš«uMJ¹ —uÞÅtÐ d²AOÐ ÈËdO$ XNł —œ qO³�uð« ̈ býUÐ d²AOÐ ©«u¼

ÈU?¼Ëd?O?$ “« d?²?L?� qO³�uð« „d×� ÈËdO$ X�UŠ s¹« —œ ÊuÇ ©d~¹œ ÂËUI� ÈËdO$® œuý t²:dÖ —U�ÅtÐ

dŁ« X�dŠ n�UG� XNł —œ t� U¼ËdO$ s¹« bM¹¬dÐ X×ð qO³�uð« XŽdÝ s¹«dÐUMÐ ̈ XÝ« Ê¬ X�dŠ ÂËUI�

ö�U� t� s¹« Uð œuýÅv� r� ¨bM�Åv�Îuð X�UŠ tÐ (Æb¹¬—œ n

 r²�OÝ —œ ËdO$ bŠ«ËSI sðuO$ (N)Âdł tÐ vL�ł tÐ b$«u²Ð t� v¹ËdO$ “« XÝ«  —U³Ž Ë ÁœuÐ 

 dÐ«dÐ vÐU²ý ÂdÖuKO� p¹
  
1m s2

∫U¹ b¼bÐ 

  
1N =1kg ×1m s2

  
1N =1kg m s2

 r²�OÝ —œ ËdO$ bŠ«ËM.K.S ËdO$ ÂdÖuKO� vKLŽ (kgf) ËdO$ b$uÄ v�OK~$« r²�OÝ —œ Ë (lbf)



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∂π

Æœd� ÁœUH²Ý« XÝuOÄ ‰Ëbł “« Ê«uðÅv� d~¹bJ¹ tÐ ‚u: ÈU¼bŠ«Ë q¹b³ð È«dÐ býUÐÅv�

≤‡‡¥U¼ËdO
 ‰œUFð ‡‡

¨r�ł ÈË— U¼ËdO$ dOŁQð qOK×ð Ë t¹e−ð È«dÐ b$uýÅv� œ—«Ë r�ł p¹ dÐ ËdO$ bMÇ t� v�U~M¼

∫Xý«œ dE$—œ b¹UÐ «— d¹“ t²J$ tÝ

±U¼ËdO$ —«bI� ‡‡

≤U¼ËdO$ dŁ« ÈÅtDI$ ‡‡

≥U¼ËdO$ œ«b²�« ‡‡

Ë ÁœuÐ È—«œdÐ ÈU¼ÅXOL� «c� ¨bMýUÐÅv� XNł Ë U²Ý«— ¨—«bI� È«—«œ U¼ËdO$ t� s¹« tÐ tłuð UÐ

ÆœuL$ lLł d~¹bJ¹ UÐ È—«œdÐ  —uEÅtÐ «— U¼ÅÊ¬ b¹UÐ

‰UŠ tÐ v²(Ë ËdO$ Ëœ t� XÝ« Ê¬ œuL$ d�– r�ł p¹ dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO$ œ—u� —œ b¹UÐ t� Èd~¹œ t²J$

 qJý —œ ÆbMýUÐ U²Ý«—År¼ Ë n�UG� U¼ÅÊ¬ XNł Ë ÈËU�� U¼ÅÊ¬ —«bI� t� b$dOÖÅv� —«d( ‰œUFð±‡‡¥n�«ÅÅÅ‡‡

 ÈU¼ËdO$
  
F1 Ë 

  
F2 s�UÝ r�ł dÐ œ—«Ë ÈËdO$ Ëœ AÆbMýUÐÅvL$ U²Ý«— r¼ v�Ë bM²�¼ t×HEÅr¼ Ë 

  ÈËdO$ Ëœ
  
F1

 Ë 
  
F2

 ÊuJÝ X�UŠ “« «— r�ł ®U²Ý«—År¼ r�ł X�dŠ ̈ bM¹UL$Åv� Ã—Uš ©‰œUFð

 ÈËd?O?$ Ëœ bM¹¬dÐ UÐ XNłÅr¼ Ë
  
F1 Ë 

  
F2 vMF¹ R q?J?ý® œuÐ b¼«uš ±‡‡¥r?�ł t�Ås¹« È«dÐ Æ©» ‡‡

O

F2F1

F3

(A)

 qJý±‡‡¥ r�ł dÐ ËdO
 Ëœ dŁ« ‡‡A

©n!«® ©»®

R

O

F2

F1

� ÈËd?O?$ b¹UÐ œuý n(u²
  
F

3
 ÈËd?O?$ X?Nł n�UG� Ë U²Ý«—År¼ ¨ÈËU�� t� Rœ—«Ë r?�ł tÐ býUÐÅv� 

 ÈËdO$ ‰ULŽ« UÐ l(«Ë —œ Æœuý
  
F

3
  ÈËdO$ Ëœ dŁ« 

  
F1 Ë 

  
F2r�ł dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO$ bM¹¬dÐ Ë Ábý v¦Mš 

t?Ð ‚u?: V?K?D?� v?{U?¹— ÊU?O?Ð ÆœuýÅv� dHE U¼ËdO$ ÂULð È—«œdÐÅlLł d~¹œ  —U³ŽÅtÐÅÅÆXÝ« Ábý dHE

∫œuÐ b¼«uš d¹“  —uE



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∞Å

 ‰œUFð ◊dý  . F =0

  F
→

1+ F
→

2 = − F
→

3  U¹    ⇒ F
→

1+ F
→

2+ F
→

3 =0

 —«œd?Ð vMF¹
  
F

3
 ÈU?¼—«œdÐ lLł qEUŠ ÈËU�� 

  
F1 Ë 

  
F2d?Ł« U?¼ÅÊ¬ b?M¹¬dÐ XNł ·öš —œ U�« ÁœuÐ 

 r?�?ł VOðdð s¹bÐ ¨XÝ« t²ý«cÖA ‰œUFð ‰UŠ —œ (X?�U?Š —œ ◊dý® vÞdý sOMÇ ÆXÝ« t²:dÖ —«d

 ‰œUFð(∫b¹UÐ vMF¹ býUÐ ‚œUE eO$ Ê¬ dÐ œ—«Ë ÈU¼—ËU²AÖ œ—u� —œ b¹UÐ ©r�ł p¹ s²ý«œ —«d

  . M =0

≥‡‡¥ËdO
 —ËU²AÖ ‡‡

tKEU: —œ ËdO$ »d{ÅqEUŠ UÐ XÝ« ÈËU�� ¨vÐUG²$« tDI$ p¹ tÐ X³�$ ËdO$ —ËU²AÖ U¹ d~M�

 tKO� ÆËdO$ œ«b²�« Uð tDI$ ÈœuLŽAB ÁUÖÅtOJð ÈË— t� «— O qJý® b¹dO~Ð dE$ —œ œ—«œ —«d( ≤‡‡¥¨©

 ÈËdO$ Ëœ(ÁUÖÅtOJð ‰uŠ «— tKO� s¹« rO¼«ušÅv� ÆrO¼œÅv� dŁ« Ê¬ ÈUN²$« Ëœ —œ Ë ¨tKO� ÈU²Ý«— dÐ rzU

OU¼ÅÊ¬ tKEU: Ë U¼ËdO$ “« bMð—U³Ž bMýUÐÅv� dŁR� ÁUÖÅtOJð —Ëœ tÐ tKO� s²AÖ —œ t� vK�«uŽ ÆrO$UšdâÐ 

 ÁUÖÅtOJð UðOÆ

F2F1

11 12

OA B

 qJý≤‡‡¥ ÅtKO+ dÐ U¼ËdO
 dŁ« ‡‡AB ÁUÖÅtOJð ÈË— t. OÆXÝ« t²	dÖ —«d2 

s¹« UÐ ÆbM�U$Åv� ËdO$ —ËU²AÖ «— —u×� p¹ —Ëœ tÐ r�ł p¹ s²AÖ —œ dŁR� q�«uŽ VOðdð s¹bÐ

∫Xýu$ Ê«uðÅv� n¹—UFð

  
= F1 × l1 ÈËdO$ —ËU²AÖ 

  
F1 tDI$ ‰uŠ O

  
= F2 × l2 ÈËdO$ —ËU²AÖ 

  
F2 tDI$ ‰uŠ O

∫r¹—«œ vK� —uÞÅtÐ

®±‡‡¥        ©M = F × l

∫Ê¬ —œ t�

M ÈËdO$ —ËU²AÖ Ω F d²� sðuO$ V�ŠdÐ (N.m)



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∑±

F sðuO$ V�Š dÐ r�ł dÐ Áœ—«Ë ÈËdO$ Ω (N)

l d²� V�ŠdÐ Ê«—Ëœ e�d� Uð ËdO$ ÈÅtKEU: Ω (m)

 r²�OÝ —œ —ËU²AÖ bŠ«ËSI d²� sðuO$ V�ŠdÐ (N.m)ÆbýUÐÅv� 

r?¼UÐ —ËU²AÖ Ëœ s¹« t� v$U�“ ÆbM�U$Åv� dŁR� ÈË“UÐ U¹ ËdO$ ÈË“UÐ «— ÁUÖÅtOJð Uð U¼ËdO$ tKEU:

∫býUÐÅv� d¹“  —uEÅtÐ ‰œUFð t�œUF� ∫XÝ« ‰œUFð ‰UŠ —œ r�ł bMýUÐ dÐ«dÐ

  

F1 × l1 = F2 × l2 ⇒ F1

F2

= l2
l1

∫tłuð ÈÅtKO� œ«b²�« dÐ U¼ËdO$ “« vJ¹ dÖ« ABËdO$ —ËU²AÖ —«bI�  X�UŠ s¹« —œ ̈ býU³$ œuLŽ 

Å® ÁUÖÅtOJð Uð ËdO$ ÈœuLŽ tKEU: —œ »d{ ËdO$ Á“«b$« “« XÝ«  —U³Ž
  
l2©dÐ ÁUÖÅtOJð “« t� vDš vMF¹  

 qJý® œuý œuLŽ ËdO$ œ«b²�«≥‡‡¥Æ©

F2

F1

11

12O

A B

d

H

α

 qJý≥‡‡¥ tDI
 ÈœuLŽ tK9U	 g¹UL
  ‡‡O ÈËdO
 Uð 
  
(l2) F2

®≤‡‡¥©M2 = F2 × l2 = F2 × d × sin α

∫‰U?¦+ q?J?ý —œ ≥‡?‡¥ t?â?$U?MÇ 
  
F1 = 20N Ë 

  
l1 =1m Ë   d =1/ 5mÈËd?O?$ —«b?I?� býUÐ 

 ÁbMM�Å‰œUF²�
  
F2 b$ULÐ ‰œUFð X�UŠ —œ Ë bMJ$ X�dŠ dOð Uð býUÐ Ê«eO� tÇ 

    (α = 30
)Æ

 ∫qŠ jÐ«Ë— tÐ tłuð UÐ±‡‡¥ Ë ≤‡‡¥ Ê«uðÅv� d¹“  —uEÅtÐ 
  
F2∫œ—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

  

F1 × l1 = F2 × l2 ⇒ F2 = F1 × l1
l2

= F1 × l1
dsin α

    

⇒ F2 = 20N × 1m
1/ 5sin 30

m
= 26 / 6N

 vMF¹ r�ł ‰œUFð ◊dý tÐ tłuð UÐ «— tK¾�� s¹« rO¼«uGÐ dÖ«  . M =0d~¹œ  —uE rOM� qŠ 

∫œuÐ b¼«uš VOðdð s¹« tÐ tK¾�� qŠ ‘—U~$



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑≤Å

  
. Mo =0⇒ −(M1) + (M2 ) =0⇒ M1 = M2

  

⇒ F1 × l1 = F2 × l2 ⇒ F2 =
F1 × l1

l2
=

20×1

dsin α
= 26 / 6N

XNł —œ Ê«—Ëœ Ë œuýÅv� hGA� ËdO$ gšdÇ XNł UÐ —ËU²AÖ X�öŽ t� Xý«œ tłuð b¹UÐ

ÆœuýÅv� Áœ«œ ÊUA$ vHM� X�öŽ UÐ XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ XNł ·öš Ë X³¦� X�öŽ UÐ XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ

 d~¹œ  —U³Ž tÐ
  
M1 ÈËdO$ “« qEUŠ —ËU²AÖ 

  
F1 Ë vHM� X�öŽ UÐ 

  
M2 ÈËdO$ “« qEUŠ —ËU²AÖ 

  
F2

ÆbýUÐÅv� X³¦� X�öŽ UÐ

¥‡‡¥v
«—Ëœ qÄu. U¹ výœdÖ —ËU²AÖ ‡‡

—ËU?²?A?Ö U?¼ÅÊ¬ ÈËœ d?¼ d?Ð ¨b?$U?šd?â?Ð «— È—u×� všdÇ U¹ b$«œd~Ð «— všdÇ ¨È—u×� dÖ«

v?ÝU?L� ÈËdO$ UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ —«bI� Ë œuýÅv� œ—«Ë výœdÖ
±

t?K?EU: —œÅ»d{ ŒdÇ jO×� dÐ œ—«Ë 

ÆÊ«—Ëœ e�d� “« ËdO$ ÈœuLŽ

Æb¹¬ œułËÅtÐ dO−$“  ŒdÇ U¹ tL�ð ŒdÇ ¨Áb$œÅŒdÇ p¹ tKOÝËÅtÐ XÝ« sJL� výœdÖ —ËU²AÖ

 d²� sðuO$ eO$ výœdÖ —ËU²AÖ bŠ«Ë(N.m)ÆXÝ« 

∫‰U?¦+ q?J?ý o?ÐUD� výœdÖ —ËU²AÖ dÖ« ¥‡‡¥Ê¬ —«b?I?� b?ýUÐ Ábý qEUŠ Áb$œÅŒdÇ jÝuð 

ÆœuýÅv� t³ÝU×� d¹“  —uEÅtÐ U¼ÅŒdÇ —u×� ÈË—

©XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ X�dŠ n�UG�® dðÅ¯—eÐ ŒdÇ —u×� ÈË—

  

M1 = F × r1 = 50× 50

100
= 25N.m

©XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ X�dŠ o:«u�® dðÅpÇu� ŒdÇ —u×� ÈË—

  

M2 = F × r2 = 50×25

100
=12 / 5N.m

±lD( «— jO×� Ád¹«œ tDI$ p¹ —œ UNMð Ê¬ œ«b²�« Ë ÁœuÐ ”UL� ŒdÇ jO×� dÐ t� XÝ« v¹ËdO$ ̈ vÝUL� ÈËdO$ “«ÅÅ—uEM� ‡‡

ÆœuÐ b¼«uš œuLŽ ŒdÇ ŸUFý dÐ ”ULð tDI$ —œ ËdO$ v²�UŠ sOMÇ —œ ÆbM�Åv�



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∑≥

 —uEÅs¹« —œ œuý œ—«Ë XÝ« dOÖ v¹UłÅtÐ Ê¬ dÝ p¹ t� È«ÅtKO� jO×� dÐ vÝUL� ÈËdO$ tâ$UMÇ

ÆœuýÅv� ÁbO�U$ vAâOÄ —ËU²AÖ qEUŠ —ËU²AÖ

µ‡‡¥„UJD9« ÈËdO
 ‡‡

bM�Åv� œ—«Ë v¹ËdO$ d~¹bJ¹ dÐ ̀ DÝ Ëœ “« p¹d¼ ̈ œeGKÐ Èd~¹œ r�ł ̀ DÝ ÈË— vL�ł ÁUÖd¼

ôË« t�Î qJý® XÝ« ̀ DÝ œ«b²�« —œ ËdO$ s¹« µ‡‡¥UO$UŁ ̈ ©ÎÆœuýÅv� d~¹bJ¹ ÈË— r�ł Ëœ X�dŠ l$U� 

ÆbM�U$Åv� å„UJDE« ÈËdO$ò «— ËdO$ s¹«

X�dŠ tÐ È«dÐ ËdO$ s¹« ¨rOAJÐ vI:« œ«b²�« —œ vL� ÈËdO$ UÐ sO�“ ÈË— «— sO~MÝ r�ł dÖ«

UL²Š ‰UŠ s¹« —œ Æb$U�Åv� v(UÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ r�ł Ë X�O$ v:U� r�ł Êœ—Ë¬—œÎË ÈËU�� v¹ËdO$ 

—œ „U?JDE« ÈËdO$ò ÊUL¼ ËdO$ s¹« ÆXÝ« Áœd� v¦Mš «— Ê¬ ¨r�ł dÐ œ—«Ë vł—Uš ÈËdO$ n�UG�

r�ł ̈ býUÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« ÈËdO$ “« Åd²AOÐ r�ł dÐ œ—«Ë ÈËdO$ ÁUÖd¼ ÆXÝ« åÊuJÝ ‰UŠ

t?K?ÐU?I?� r?�?ł d?Ð œ—«Ë v?ł—Uš ÈËdO$ UÐ t� «— v�UJDE« ÈËdO$ X�UŠ s¹« —œ Ë b¹¬Åv�—œ X�dŠ tÐ

ÅÅqJý® bM�U$Åv� åvA³Mł „UJDE«ò U¹ åX�dŠ ‰UŠ —œ „UJDE« ÈËdO$ò bM�Åv�µ‡‡ÅÅ¥Æ©

25cm 50cm

50N

2

1

vÝUL+ ÈËdO


 qJý¥‡‡¥Áb
œÅŒdÇ ÈË— ‘œdÖ —ËU²AÖ ‡‡
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 qJýµ‡‡ÅÅ¥X.dŠ ‰UŠ —œ Ë ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJD9« g¹UL
 ‡‡

N

W

N

W

f

T

N

W

f

T

N

W

f

T

N=W T = f s µ . sN

T= f = µsN T . f k = µ kN

ks

s

s

œ—«œ œułË X.dŠX.dŠ t
U²Ý¬

œ—«b
 œułË X.dŠ

©n!«® ©»®

©Ã® ©œ®

∫œ—«œ v~²�Ð d¹“ q�«uŽ tÐ „UJDE« ÈËdO$

±”ULð `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO$ Á“«b$« ‡‡

≤”ULð `DÝ ÈdÐ“ U¹ v:UE ‡‡

≥ Ëœ fMł ‡‡(”ULð `DÝ —œ tFD

±‡‡µ‡?‡ÅÅ¥∫v?A?³Mł „UJD9« Ÿ«u
« ‡‡Ëœ t?Ð Ê«u?ðÅv?� «— v?A³Mł „UJDE« ¨vK� —uÞÅtÐ 

tÝU� Ë e�dð XM� sOÐ „UJDE« bM$U� výeG� „UJDE« Æœd� rO�Ið vA²Kž Ë výeG� „UJDE« t²Ýœ

Ÿu$ Ëœ dÐ „UJDE« s¹« ÆbýUÐÅv� —«œÅVOý `DÝ U¹ o:« `DÝ ÈË— r�ł X�dŠ U¹ —u²�«dð —œ ŒdÇ

„U?JDE« bM$U� vA²Kž „UJDE« ÆX�dŠ ‰UŠ —œ „UJDE« Ë ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« ∫XÝ«

ÆbýUÐÅv� Ê¬ ‰U¦�« Ë U¼Å@M¹d³KÐ —œ „UJDE« ¨—u²�«dð U¹ tOKI$ q¹UÝË —œ ”ULð `DÝ UÐ ŒdÇ

„UJD9« Ÿ«u
«

výeG!

vA²Kž

ÊuJÝ ‰UŠ —œ

X.dŠ  ‰UŠ —œ
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ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∑µ

∫v?ýeG� „UJD
« ‡‡ n�« qJý —œ µ‡‡¥ ÈËd?O$ bOM� ÷d: Tg?¹«e:« dHE “« Z¹—bð tÐ 

 v?�U?J?D?E« qLF�«ÅfJŽ ÈËdO$ p¹ ËdO$ s¹« ÆbÐU¹f sn?�U?G� Ë ÈËU�� «b²Ð« —œ t� Áœd� œU−¹« «— 

 X?NłT ÈËd?O?$ d?Ö« Æb?²?:«Åv?L?$ ‚U?H?ð« v?²�dŠ t$uÖÅêO¼ s¹«dÐUMÐ ¨ÁœuÐ Tt?Ð ‰U?Šd?¼ tÐ ¨œuý dðœU¹“ 

 d¦�«bŠ UÐ t� bOÝ— b¼«uš È—«bI�
± f s bŠ s¹d²AOÐ t� «— ËdO$ —«bI� s¹« ÆœuÐ b¼«uš dÐ«dÐ f sXÝ« 

 ÈËd?O?$ g?¹«e?:« U?Ð Æb?M?�U$Åv� X�dŠ t$U²Ý¬ „UJDE« ÈËdO$ U¹ ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« ÈËdO$T

 ÈËd?O$ XNł —œ r�łT—u?ÞÅt?Ð œd� X�dŠ tÐ ŸËdý r�ł t� sOL¼ Æœd� b¼«uš X�dŠ tÐ ŸËdý 

 Â“ô ÈËdO$ t� X:U¹ rO¼«uš—œ `{«ËTvL� t×HE œ«b²�« —œ Xš«uMJ¹ —uÞÅtÐ r�ł X�dŠ È«dÐ 

 X�dŠ ‰UŠ —œ „UJDE« «d¹“ bÐU¹Åv� g¼U�(f k )ôuLF� Î® ÊuJÝ ‰UŠ—œ „UJDE« “« d²L� f s©

ÆbýUÐÅv�

∫výeG� „UJDE« jÐ«Ë—

®≥‡‡¥©f s = µs .N

®¥‡‡¥©f k = µk .N

∫r¹—«œ jÐ«Ë— s¹« —œ

= f sÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« ÈËdO$ 

= µsÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« V¹d{ 

= f kX�dŠ ‰UŠ —œ „UJDE« ÈËdO$ 

= µk X�dŠ ‰UŠ —œ „UJDE« V¹d{

= Nr�ł dÐ `DÝ qLF�«ÅfJŽ ÈËdO$ 

 „UJDE« V¹«d{µs Ë µkvÝu�×� —uÞÅtÐ tJKÐ œ—«b$ ”ULð ÕuDÝ ÈU¼ÅÁ“«b$« tÐ v~²�Ð 

 ‰Ëbł ÆXÝ« ÁdOž Ë XÐuÞ— ¨U�œ ¨ÕuDÝ ÊœuÐ vKIOE tł—œ ¨œ«u� XO¼U� Ë fMł ¨Ÿu$ lÐUð±‡‡¥

ÊU?A?$ «— p?A?š ÂU?�?ł« n?K?²?G?� Õu?D?Ý È«d?Ð Êu?JÝ ‰UŠ —œ „UJDE«  V¹«d{ v³¹dIð d¹œUI�

Æb¼œÅv�

± d¦�«bŠ ‡‡fs „UJDE« V¹d{ UÐ VÝUM²� ®Åµs©® `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO$ Ë NÆœuÐ b¼«uš ©



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∂Å

r�ł ÂU
„UJD9« V¹d{

eK: ÈË— eK:∞[∂∞ ‡‡ ∞[±µ

»uÇ ÈË— eK:∞[∂∞ ‡‡ ∞[≤∞

@MÝ ÈË— eK:∞[∑∞ ‡‡ ∞[≥∞

ÂdÇ ÈË— eK:∞[∂∞ ‡‡ ∞[≥∞

»uÇ ÈË— »uÇ∞[µ∞ ‡‡ ∞[≤µ

ÂdÇ ÈË— »uÇ∞[µ∞ ‡‡ ∞[≤µ

@MÝ ÈË— @MÝ∞[∑∞ ‡‡ ∞[¥∞

„Uš ÈË— „Uš±[∞∞ ‡‡ ∞[≤∞

ÊULOÝ ÈË— pO²Ýô∞[π∞ ‡‡ ∞[∂∞

 ‰Ëbł±‡‡¥

±‡‡ 
  
1 kgf = 9 / 8N

∫‰U¦+ Ê¬ Ê“Ë ÈËdO$ t� v¼U~²Ýœ Êœd� UłÅtÐUł È«dÐ Â“ô ÈËdO$ 
  
W = 8000N(800

1kgf)

 ÊuJÝ ‰UŠ —œ „UJDE« V¹d{ Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— XÝ«µ[∞Æœuý t²:dÖ dE$ —œ 

  N = W = 8000N

  
f s = µs .N =0/ 5 × 8000= 4000N

∫‰U¦+ qJý oÐUD� È«ÅtFD( ∂‡‡¥t¹Ë«“ bOM� t³ÝU×� ÆXÝ« t²:dÖ —«d( —«œÅVOý `DÝ ÈË— 

ÆbM� X�dŠ sO¹UÄ XLÝ tÐ œuš Ê“Ë ÈËdO$ dŁ« —œ b¼«uGÐ r�ł t� È«ÅtE×� È«dÐ «— —«œÅVOý ̀ DÝ

∫qŠ „UJDE« ÈËdO$ bM� X�dŠ sO¹UÄ XLÝ tÐ r�ł dÖ« X�UŠ s¹« —œ (f s )dŁ« ôUÐ XLÝ tÐ 

 —«œÅV?O?ý `?D?Ý œ«b²�« —œ Ê“Ë ÈËdO$ tH�R� dÐ«dÐ b¹UÐ ËdO$ s¹« ‰œUFð tE×� —œ Ë Áœd�(F)® býUÐ N

 ÈËdO$ rzU( tH�R�WÆ©

F = f s

f s = µs × N

 —«œÅVOý `DÝ —œ ËdO$ t¹e−ðF = W × sin α Ë N = W × cosα



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∑

X?$«ó?$U?ð UÐ dÐ«dÐ ¨r¼ ÈË— tFD( Ëœ „UJDE« V¹d{ dÖ« t� r¹dOÖÅv� t−O²$ tK¾�� s¹« qŠ “«

—«œÅV?O?ý `?D?Ý t?¹Ë«“ X?$«ó?$U?ð t?� v?�U~M¼ U�« ¨XÝ« ‰œUFð ‰UŠ—œ r�ł býUÐ —«œÅVOý `DÝ t¹Ë«“

t?¹Ë«“ X?$«ó?$U?ð d?Ö« Ë ÁœuÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ œuš q×� —œ r�ł ¨býUÐ „UJDE« V¹d{ “« dðÅpÇu�

s?¹«d?ÐU?M?Ð Æb¹¬Åv�—œ X�dŠ tÐ sO¹UÄ XLÝ tÐ r�ł býUÐ „UJDE« V¹d{ “« dðÅ¯—eÐ —«œÅVOý `DÝ

∫Xýu$ Ê«uðÅv�

          ‰œUFð X�UŠµ = tgα

          ÊuJÝ X�UŠµ . tgα

          X�dŠ XOF{Ëµ . tgα

∫vA²Kž „UJD
« ‡‡ »ÈU¼œdÐ—U� “« vCFÐ ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« ËdO$ ‰UI²$« È«dÐ „UJDE« “«

∫“« bMð—U³Ž Ê¬

±∫vÞËdR+ v.UJD9« ÈU¼ÅŒdÇ ‡‡p¹ Ë vł—Uš ◊ËdG� Ëœ “« t� XÝ« sJL� q¹UÝË s¹« 

vKš«œ ◊ËdG� p¹ Ë vł—Uš ◊ËdG� p¹ U¹ Ë Ád�ÅrO$ p¹ Ë ◊ËdG� p¹ ̈ X�dŠ ÁbMM�ÅqI²M� t$«u²Ý«

®PKÆbMýUÐ Ábý qOJAð ©

 È«dÐ Ábý t³ÝU×� d¹œUI� Êœd� sOA$Uł UÐF Ë f s∫Xý«œ rO¼«uš 

F = µs × N

W × sin α = µs × W cosα ⇒ µs =
Wsin α
W cosα

= tgα

®                                               µ‡‡ÅÅÅ¥©µ = tgα

α
W

N
F

f s

α

 qJý∂‡‡ÅÅÅ¥—«b³Oý `DÝ ÈË— r�ł X.dŠ ‡‡



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∑∏Å

≤∫vÐUIAÐ v.UJD9« ÈU¼ÅŒdÇ ‡‡ÈU¼ÅŒdÇ ÈÅtKOÝË tÐ È«ÅtKÄÅdOž X�dŠ ‰UI²$« Âd: s¹dðÅÁœUÝ 

s¹« —œ ÆbýUÐÅv� ”ULð —œ p�¹œ p¹ v$UAOÄ UÐ t� XÝ« v$«eG� t$«u²Ý« p¹ “« ÁœUH²Ý« ¨v�UJDE«

Êœu?ÐÅÅÅÈ“«u?�d?O?ž q?O?�œ t?Ð U?�« Æœu?ý l?(«Ë „d?×?²� U¹ Ë ÁœuÐ „d×� t$«u²Ý« t� XÝ« sJL� q¹UÝË

t?$u?ÖÅs?¹« “« È«ÅÁ—U?Ä —œ Æb?ýU?ÐÅv?� r� U¼ÅÁU~²Ýœ Ÿu$ s¹« ÁdNÐ V¹d{ Ë œU¹“ U¼ÅÊ¬ „öN²Ý« ¨ U�dŠ

 qJý∑‡‡¥

 qJý∏‡‡ÅÅÅ¥

—uðu+Ëd²J!«

„d×²+ —u×+

ÁbMM.ÅÊUÝu
 t²ÝuÄ

„d×+ ◊ËdR+

„d×²+ ◊ËdR+

ÅX.dŠ ÁbMM.ÅqI²M+ ÈÅt
«u²Ý«Ë vł—Uš ◊ËdR+ Ëœ ‡‡ n!«Ád. rO
 p¹ Ë ◊ËdR+ p¹ ‡‡ »



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∑π

r
Fr

W=N D
h

l
X.dŠ XNł

 qJý±∞‡‡¥ŒdÇ p¹ ÈË— dŁR+ vA²Kž „UJD9« ‡‡

ŒdÇ

p�¹œ

 qJýπ‡‡¥

¨Ê«—Ëœ X?Žd?Ý d?O?O?Gð dÐ ÁËöŽ ¨d~¹œ XLÝ tÐ XLÝ p¹ “« t$«u²Ý« q×� dOOGð UÐ Ê«uðÅv� U¼ÅÁU~²Ýœ

 Æœd� ÷uŽ eO$ «— X�dŠ XNł  v?²(Ëq?LŽ —œ ÊuÇ ¨b²KGÐ v×DÝ ÈË— t$«u²Ý« p¹ U¹ ŒdÇ p¹

dOOGð s¹« —«bI� ÆbM¼œÅv� qJý dOOGð Ëœd¼ U¹ `DÝ U¹ ŒdÇ ¨œ—«b$ œułË »uKD� Ë q�U� VKE r�ł

Æœ—«œ v~²�Ð UJð« `DÝ Ÿu$ Ë ŒdÇ fMł tÐ U¼ÅqJý

 qJý —œ tâ$UMÇ±∞‡‡¥b¹UÐ ̈ `DÝ ÈË— ŒdÇ p¹ vA²Kž X�dŠ œU−¹« È«dÐ œuýÅv� Áb¼UA� 

È«dÐ Â“ô „d×� ÈËdO$ t³ÝU×� È«dÐ Æb¹UL$ v¦Mš «— qJý dOOGð “« qEUŠ v~²�łdÐ b$«u²Ð ŒdÇ

 tDI$ tÐ X³�$ —U� s¹«D∫rO�¹u$Åv� Ê¬ È«dÐ «— ‰œUFð ◊dý Ë t²:dÖ —ËU²AÖ ©Ê«—Ëœ e�d�® 

  
. MD =0

  
Fr × h − N × l =0

Fr × h = N × l

∫r¹—«œ jÐ«Ë— s¹« —œ

= FrsðuO$ V�ŠdÐ vA²Kž „UJDE« ÈËdO$ 

= hd²�Åv²$UÝ V�Š dÐ „d×� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ 

= NsðuO$ V�ŠdÐ `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO$ 

©n!«®

©»®



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏∞Å

= ld²�Åv²$UÝ V�ŠdÐ ÂËUI� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ 

 Á“«b$« ·ö²š« qLŽ —œ ÊuÇr Ë h ÈUłÅtÐ Ê«uðÅv� XÝ« eOÇU$ —UO�Ð h —«bI� r∫œ«œ —«d( «— 

Fr × r = N × l

 —uEÅtÐ «— Ê¬ Ê«uðÅv� býUÐ dE$œ—u� vA²Kž „UJDE« ÈËdO$ —«bI� tDÐ«— s¹« “« dÖ« ‰UŠ

∫œ—Ë¬ XÝœÅtÐ d¹“

®∂‡‡ÅÅÅ¥©Fr = l
r

× N

 ÂËUI� —ËU²AÖ dŁR� ‰uÞ —«bI�(l)Æœ—«œ v~²�Ð UJð« `DÝ fMł  Ë ŒdÇ fMł tÐ 

 X³�$
l
r

 vA²Kž „UJDE« V¹d{ ÊUL¼ qE« —œ (µ i )ÆbýUÐÅv� 

∫‰U¦+ qJý oÐUD� dK¹dð p¹ Êœ—Ë¬—œ X�dŠÅtÐ È«dÐ Â“ô ÈËdO$ ±±‡‡ÅÅÅ¥dÖ« ̈ bOM� »U�Š «— 

 g�—UÐ —u×� dÐ œ—«Ë Ê“Ë ÈËdO$  W =10000N Ê¬ ÈU¼ÅŒdÇ dD( Ë µ[¥∑dŁR� ‰uÞ Ë d²�Åv²$UÝ 

 Ê¬ ÂËUI� —ËU²AÖ  l = 4ÆbýUÐ d²�Åv²$UÝ 

ŒdÇ d¼ `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO$

  

N =
W
2

= 5000N

ŒdÇ d¼ vA²Kž „UJDE« ÈËdO$

  

Fr =
l
r

× N =
4

47 / 5
× 5000= 421/05N

ŒdÇ Ëœ vA²Kž „UJDE« ÈËdO$Fr ×2 = 421/05 ×2 = 841/1N

 qJý±±‡‡¥©dKOð® ŒdÇËœ —u².«dð tÐ qB²+ dK¹dð ‡‡

∂‡‡¥©È—Ë¬œU¹® —U. ‡‡

œuý œ—«Ë s�UÝ r�ł tÐ ËdO$ dÖ« ÆXÝ« Ábý ÂU−$« —U� œuý UłÅtÐUł ËdO$ dŁ« X×ð vL�ł dÖ«

ËdO$ »d{ÅqEUŠ UÐ XÝ« dÐ«dÐ —U� ̈ n¹dFð tÐUMÐ ÆœdOÖÅvL$  —uE È—U� ̈ bMJ$ œU−¹« X�dŠ  Ê¬ —œ Ë

ÆËdO$ v¹UłÅtÐUł tKEU: —œ



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∏±

®∂‡‡¥©W = F × d

∫r¹—«œ ‰u�d: s¹« —œ

W ‰Ë˛ V�ŠdÐ —U� Ω (J)

F sðuO$ V�ŠdÐ ËdO$ Ω (N)

d d²� V�ŠdÐ v¹UłÅtÐUł Ω (m)

 vKKL�«ÅsOÐ r²�OÝ —œ —U� bŠ«ËSI d²� sðuO$ ¨(N.m) ‰Ë˛ t� XÝ« (J)v²(Ë ÆœuýÅv� ÁbO�U$ 

ÆXÝ« Ábý ÂU−$« —U� ‰Ë˛ p¹ bM� UłÅtÐUł d²� p¹ œuš ÈU²Ý«— —œ «— r�ł vMðuO$ p¹ ÈËdO$

t?D?Ð«— “« —U?� ©b?ýU?Ð —«œÅt¹Ë«“® býU³$ vJ¹ v¹UłÅtÐUł —«œdÐ ÈU²Ý«— UÐ ËdO$ —«œdÐ ÈU²Ý«— dÖ«

∑‡‡¥ÆœuýÅv� t³ÝU×� 

®∑‡‡¥©W = F × d cos .

.v¹UłÅtÐUł ÈU²Ý«— Ë ËdO$ —«œdÐ ÈU²Ý«— sOÐ t¹Ë«“ 

∑‡‡¥©È—Ë¬œU¹® È˛d
« ‡‡ 

b$«uðÅv� È˛d$« ÆbýUÐÅv� ‰Ë˛ Ê¬ bŠ«Ë Ë œuýÅv� n¹dFð —U� ÁbM¼œ ÂU−$« q�UŽ Ê«uMŽÅtÐ È˛d$«

ÆvJO$UJ� È˛d$« Ë vJ¹d²J�« È˛d$« ¨vð—«dŠ È˛d$« ∫bM$U� býUÐ t²ý«œ œułË nK²G� ÈU¼Å —uEÅtÐ

∫vJO
UJ+ È˛d
« Ÿ«u
«ÆXÝ« Ÿu$ Ëœ dÐ vJO$UJ� È˛d$« 

vA³Mł È˛d$« ‡‡Å»                 v$UN$ U¹ qO�$U²Ä È˛d$« ‡‡ n�« 

∫q?O�½U²Ä È˛d½« ‡‡ n�«X?Ý« qO�$U²Ä È˛d$« È«—«œ œdO~Ð —«d( vŽUHð—« —œ t� vL�ł d¼ 

d?Ö« ÆX?Ý« ◊u?Ðd?� r�ł Ê“Ë Èd~¹œ Ë sO�“ “« r�ł ŸUHð—« vJ¹ ¨q�UŽ Ëœ tÐ qO�$U²Ä È˛d$« fÄ

 Âdł tÐ vL�łm ŸUHð—« Uð ÈœuLŽ —uÞÅtÐ ÂdÖuKO� hÈËdO$ ¨œuý ÁœdÐ ôUÐ sO�“ `DÝ tÐ X³�$ d²� 

 Ê¬ Ê“Ë ¨vMF¹ bM�Åv� dŁ« r�ł dÐ t� sO�“ tÐ–Uł ÈËdO$ dÐ«dÐ vKLŽ sOMÇ ÂU−$« È«dÐ Â“ôW = mg

 ÈÅtDÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ r�ł ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ Ábý ÂU−$« —U� ÆœuÐ b¼«uš sðuO$∂‡‡¥∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ 

®∏‡‡ÅÅ¥©(J)    Wp = mgh

ÆXÝ« Ábý ÁdOš– qO�$U²Ä È˛d$«  —uEÅtÐ r�ł —œ Ë t²:d$ —b¼ tÐ Ábý ÂU−$« —U� —«bI� s¹«

∫b¹¬Åv�—œ d¹“  —uEÅtÐ qO�$U²Ä È˛d$« ‰u�d: VOðdð s¹bÐ

®π‡‡¥©Ep = W × h

 Ê¬ —œ t�Ep Ë qO�$U²Ä È˛d$« W Ë r�ł Ê“Ë ÈËdO$ hÆXÝ« sO�“ “« r�ł ŸUHð—« 



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏≤Å

∫‰U¦+ Âdł tÐ È—u²�«dð ≤≤∞∞ qJý oÐUD� ÂdÖuKO� ±≤‡‡¥tDI$ tÐ Ë Áœd� X�dŠ È«Åtáð ÈË— 

B t?D?I$® táð ÈUÄ “« tDI$ Ê¬ ŸUHð—« t� bÝ—Åv� A ©µd?ÞU?šÅtÐ «— —u²�«dð qO�$U²Ä È˛d$« ÆXÝ« d²� 

ÆbOM� t³ÝU×� táð ÈUÄ “« g²OF(u�

α

A

B

C

5
m

qJý±≤‡‡¥

Ep = W × h = mghqO�$U²Ä È˛d$« 

  
= 2200kg ×9 / 8m s2 × 5m =107800Nm =107800J =107 / 8 kj

∫vA³Mł È˛d½« ‡‡ »È˛d$« È«—«œ ¨býUÐ t²ý«œ XŽdÝ vMF¹ býUÐ X�dŠ ‰UŠ —œ t� vL�ł d¼ 

 ∫œ—«œ v?~?²?�Ð q�UŽ Ëœ tÐ vA³Mł È˛d$« ÆXÝ« vA³Mł± ¨r?�ł Âdł ‡‡≤—œ Ær?�ł XŽdÝ —Ëc−� ‡‡

 œbŽ VÝUMð V¹d{ ̈ vA³Mł È˛d$« ‰u�d:

  

1

2
∫b¹¬Åv�—œ d¹“  —uEÅtÐ vA³Mł È˛d$« ‰u�d: s¹«dÐUMÐ ÆbýUÐÅv� 

®±∞‡‡¥©EC = 1

2
mv2

 tDÐ«— s¹« —œEC vA³Mł È˛d$« ®ÅJ Ë ©mÅ® Âdł kg Ë ©vÅ®ÅÅr�ł XŽdÝ 
m
s©ÆbýUÐÅv� 

 tDÐ«— UÐ Ê«uðÅv� eO$ «— b$—«œ v$«—Ëœ X�dŠ t� v�U�ł« vA³Mł È˛d$«±∞‡‡¥Æœd� t³ÝU×� 

∫‰U¦+ vÐUIAÐ dÖË—œ p¹ v$«—Ëœ XŽdÝ dÖ« ≥∞∞∞œ dÐ —Ëœ (Âd?ł tÐ dÖË—œ tGOð Ë býUÐ tIO

±∞∞ t?KEU: —œ Ë ÁœuÐ ÂdÖ ≤±∞ »U?I?A?Ð —u×� “« Èd²�ÅvKO� (q?J?ý® býUÐ t²:dÖ —«d±≥Å‡‡Å¥È«dÐ ©

∫œuýÅv� qLŽ d¹“ VOðdð tÐ XÝ« ÊUšdÇ r�ł p¹ t� tGOð s¹« vA³Mł È˛d$« t³ÝU×�

  

EC = 1

2
mv2

tGOð 

∫t� rO$«œÅv� Æœuý sOOFð b¹UÐ tGOð vDO×� XŽdÝ U�« XÝ« hGA� tGOð Âdł tDÐ«— s¹« —œ

= . 2πn
60

(rad s)   Ë   v = r. (m s)

  

= .
2× 3 /14× 3000

60
= 314rad s

∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ tGOð vDO×� XŽdÝ



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∏≥

  r = 210mm =0/ 21m

  
v =0/ 21× 314 = 65 / 94m s

∫UÐ bý b¼«uš dÐ«dÐ tGOð vA³Mł È˛d$« VOðdð s¹bÐ

  

EC =
1

2
mv2 =

1

2
×0/1× (65 / 94)2 = 217 / 4j

 qJý±≥‡‡¥tGOð XOF2u+ ‡‡

vÐUIAÐ dÖË—œ —œ

∏‡‡ÅÅÅÅ¥e.d+ “« e¹dÖ ÈËdO
 ‡‡

ÈË— «— Ê¬ t?Ð q?B?²?� r?�?ł Ë ÊU?L?�?¹— f?áÝ rOM� qEË v�“U$ ÊUL�¹— ÈUN²$« tÐ «— vL�ł dÖ«

‰U?L?Ž« ÊU?L?�?¹— ÈË— ¨Ê«—Ëœ e?�d?� “« Ã—U?š ·d?Þ t?Ð vAA� ÈËdO$ p¹ r�ł ¨rO$UšdâÐ ¨vI:« t×HE

 Æœd� b¼«uše?�d� tÐ q¹U� ÈËdO$ ¨Ê¬ qLF�«ÅfJŽ Ë t²ý«œ ÂU$ e�d� “« e¹dÖ ÈËdO$ ¨vŽUFý gA� s¹«

ÆœuýÅv� ÁbO�U$

 qJý±¥‡‡¥Ê¬ —u×+ ‰uŠ ‘œdÖ ‰UŠ —œ Ë ÊUL�¹— tÐ qB²+ r�ł —œ e.d+ tÐ q¹U+ Ë e.d+ “« e¹dÖ ÈU¼ËdO
 g¹UL
 ‡‡

r

M

.

q?š«œ XLÝ tÐ e.d+ tÐ q¹U+ ÈËdO


 bM.Åv+ dŁ« r�ł dÐ  mr.
2

 U¹ 

  

mv2

r

ÊËd?O?Ð X?LÝ tÐ e.d+ “« e¹dÖ ÈËdO


 bM.Åv+ dŁ« —u×+ dÐ  mr.
2

 U¹ 

  

mv2

r



ÅÅÅÅÅÅÅÅ∏¥Å

t?K?OÝËÅtÐ Ë Ábý výU$ X�dŠ XNł —œ dOOGð qÐUI� —œ r�ł X�ËUI� “« ¨e�d� “« e¹dÖ ÈËdO$

∫r¹—«œ s¹«dÐUMÐ œuýÅv� Áœ«œ ÊUA$ e�d� tÐ q¹U� ÈËdO$

®±±‡‡¥©

  

F = mv2

r
= mr. 2

 qJý —œ±¥‡?‡¥ Âd?ł tÐ vL�ł dÖ« m ŸUFý —œ rX?Žd?Ý U?Ð —u×� Ë býUÐ qB²� —u×� tÐ 

. ( rad
s )UðU¹ dÐ Ã—Uš XLÝ tÐ v¹ËdO$ ÁUÖÅÊ¬ ¨bšdâÐ (ÆbM�Åv� dŁ« ¨bšdÇÅv� Ê¬ qš«œ —u×� t� v$U

∫‰U¦+ q?Jý vÐUIAÐ dÖË—œ ±∞‡‡¥ ÈÅt?G?Oð tâ$UMÇ b¹dO~Ð dE$—œ «— ∏∞—œ »UIAÐ s¹« v�dÖ 

 tKEU:≤±∞ XŽdÝ UÐ Ê¬ e�d� “« Èd²�ÅvKO� ≥∞∞∞œ dÐ —Ëœ (dÐ œ—«Ë e�d� “« e¹dÖ ÈËdO$ ¨œœd~Ð tIO

ÆbOM� »U�Š «— tGOð Áb$—«bN~$ sOÄ

∫qŠ

  r = 210mm =0/ 21m   Ë   
  
m = 80gr =0/08kg

  

n = 3000rpm ⇒ .=
2πn
60

=
2× 3 /14× 3000

60
= 314rad s

  F = mr. 2 =0/08 ×0/ 21× 314
2 =1656 /14Ne�d� “« e¹dÖ ÈËdO$ 

 —«b?I� —U� sOŠ —œ s¹«dÐUMÐ±¥[±∂µ∂—œ t?G?O?ð Áb?$—«bN~$ sOÄ dÐ výdÐ  —uEÅtÐ ËdO$ sðuO$ 

ÆœuýÅv� œ—«Ë »UIAÐ ÈË—

tÇ tÐ sOÄ dÐ œ—«Ë ÈËdO$ r�ł Âdł Ë v$«—Ëœ X�dŠ XŽdÝ dOOGð UÐ bOM� vÝ—dÐ ‚u: ‰U¦� —œ

ÆbM�Åv� dOOGð v²³�$

s
dL�

±ÆbOM� n¹dFð «— „d×� ÈËdO$ Ë ÂËUI� ÈËdO$ ‡‡

≤ÆbOM� ÊUOÐ qJý rÝ— UÐ «— vA²Kž „UJDE« Ë výeG� „UJDE« ÂuNH� ‡‡

≥Æb¹d³Ð ÂU$ «— „UJDE« ÈËdO$ dÐ dŁR� q�«uŽ ‡‡ÅÅ

¥ o?L?Ž —œ —«Ëœ Êe?L¼ „Uš p¹ ‡‡≤µU?Ð U?¼Åt?G?O?ð —u?×?� b?M�Åv� œdš «— „Uš Èd²�Åv²$UÝ 

 XŽdÝ≤∞∞ n =œ d‡Ð —Ëœ ‡( Ê«—Ëœ —u‡×� e‡�d‡� Uð tGOð „u‡$ tKEU‡: Ë œœdÖÅv‡‡� t‡IO≥∞d²�Åv²$UÝ 

∫XÝ« »uKD� ÆbýUÐÅv�



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ∏µ

U¼ÅtGOð È«Åt¹Ë«“ XŽdÝ ‡‡ n�«

U¼ÅtGOð „u$ —œ vDO×� XŽdÝ ‡‡ »

bMð —u×+ —Ëœ ©n!« bM. —u×+ —Ëœ ©»

µ tK¾�� —œ ‡‡ÅÅ∂ U?¼ÅtGOð Âdł dÖ« ±∞∞∞ tKEU: —œ Ë œuý ÷d: ÂdÖ ≤∞e�d� “« Èd²�Åv²$UÝ 

 UÐ «— tK¾�� ÆbOM� »U�Š «— tGOð d¼ vA³Mł È˛d$« bM� dŁ« Ê«—Ëœ≥∞∞ n =  Ë ±∞∞ n = tIO(œ dÐ —Ëœ 

ÆbOM� qŠ

∂ XŽdÝ UÐ t� vAJÇ »UOÝ¬ p¹ —œ ‡‡ÅÅÅÅrpm µ∞∞ n =  U?¼ÅtGOð Âdł dÖ« œœdÖÅv� ≤∞∞ÂdÖ 

e?�d?� t?KEU: ÆbOM�  »U�Š «— ©U¼ÅgJÇ® U¼ÅtGOð Áb$—«bN~$ —u×� dÐ œ—«Ë e�d� “« e¹dÖ ÈËdO$ býUÐ

 Ê«—Ëœ —u×� Uð tGOð qIŁcm ≤∞ÆXÝ« 

 qJý±µ‡‡¥


